

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80 —	1 óra	3 —
3 óra	3 —	3 óra	6 —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a Jóhínytőszékhelyben.

„Nem

vallásos frázisokra van szükségük a gyászolóknak, hanem támogatásra, anyagi segítségre, amit az egyház nem adhat — így ír a Népszava egy gyászbeszélő elvtárs nyomán.

Jó. Tehát vallásos frázis, az nem. Anyagi támogatás igen. Ez kell a gyászolóknak. Tehát nem örülni az örvendezőkkel, sirni a sirókkal, szomorúakat vigasztalni, kétségbeesőknek örök csillagokra mutatni. Nem. Anyagi segítség — ez önt reményt a lélekbe, ez enyhít bánatot, ez nyugtat meg kétségbeesést.

Szociáldemokrata feleség, ha lázrózsák nyiladoznak gyermek arcán, ha vészesen sipolja a forróságot száraz kis tüdejé, akkor tudd meg nincs szükséged vigasztalásra, reményre, bátorításra. Mindössze két-három hatosra van szükséged. Ha meghal a gyermek, az történi, hogy hatosok helyett koronák csillapítják bánatodat. Hiszen nem frázisokra vanszükség, hanem anyagiakra. Nemde? Férjed, apád, anyád hal el? Nem résztvevő szavak, nem együttérző szívek, nem Isten akaratában való megnyugvás fog megvizsgálni, hanem a pénz, a pénz.

Ezek után látod szociáldemokrata feleség és anya, hogy a Népszava nemcsak bűzőshangú, nemcsak undorító, hanem ostoba is. Ostobaságában azt sem veszi észre, hogy egy ilyen gyászbeszéd elmondása sem anyagi támogatás, hanem szintén frázis.

más.

Vért

és életet szívesen áldozott mindig a magyar, amikor becsületéről volt szó. Kossuth Lajos bátran és merészen odakiáltotta a főrendeknek: harcba megyünk veletek és áltaatok, de ha kell ellenetek is, mert tudta, hogy hívó szavára feltámad az egész nemzet és mint egy ember áll melléje: itt vagyunk! vezess! egy életünk, egy halálunk! A nagyurak drága ékszereiket, fényes vagyonukat, a szegény ember utolsó holmiját, a kis diák ezüstöráját vitte a nemzet oltárára, maga pedig beállt katonának. A becsület így kívánta. A magyar becsület!

De ha ma feltámadna Kossuth Lajos és újra körülötte volna mindazok is, kik őt akkor körülvették és rájuk volna bízva a mai létszámelés, a béke vagy háború kérdése, ugyanolyan tiszta és bátor szívvel jelentené ki ő, Kossuth apánk és 48-as őseink is, hogy: egy tapotat sem megyünk és egy fillért sem adunk! Úgy bizony.

D—o.

Megjött a miniszter döntése. Befellegzett az uttörő maszlagnak.

Röviden már hirt adtunk olvasóinknak, hogy a belügyminiszter Székesfehérvár rendőrfőkapitányának határozatát, mellyel az Uttörő-előadásokat betiltotta, „indokai alapján” helybenhagyta. Nagy meglepés és a kivított siker méltó önérzete szállhat városunk katolikus közönségének szívébe. Bennünket pedig duzzadó örömhívít arra a tudatra, hogy e népcsalás és otromba istentelenség nyakkitörésében lapunk az oroszánrészt vindikálhatja magának.

Hogy a győzelmes ténynek hivatalos dokumentumait leközöljük, teljes egészében közöljük a nevezetes miniszteri határozat szövegét:

Másolat: Magyar királyi belügyminiszter. Szám: 202072

1912. III. A a szabad királyi város polgármesterének. Székesfehérvár a választat alapjául szolgáló jelentés száma: 14121. Tárty: A székesfehérvári könyvnyomdászok és betűszedők szakszervelete által tartandó tudományos előadások betiltása. A városi rendőrfőkapitány 11088/1912 szám alatt kelt véghatározatával Ványi Gyula és társai székesfehérvári lakosokat a Magyarországi könyvnyomdászok és betűszedők szakszervelete székesfehérvári Magyar Királyi szálloda nagytermében az „Uttörő Társaság” kiküldöttje által tartandó sorozatos előadásokra a rendőrhatalom engedély megadásáért — elutasította s az előadások megtartását megtiltotta. A városi tanács a folyamodók felelőzése következtében 12856/1912 számú véghatározatával az első

Csiperózsika.

I.

Karcsa tornyok, cirádás ívek,
Zordon kapuk, süket magány;
Mögöttük százéves álmát
Alusza egy királyleány.

A ruhája, a nyoszolyája
Mind, mind rózsával van tele.
Vágyat mosolygó ajkára ráhull
Egy sárgarózsza levele.

II.

Felhjng diadalmas hajnal.
Piros tüzeket gyújt a nap.
Gyémántos harmatsziporkák
Az aló várra szállanak.

A vén vár ébred. Minden követ
Átbiszerez fény és meleg.
A messze völgyben, mint a végzet,
A királyi már közeleg.

III.

Ó-vár a lelken. Folyosón
A lépés kongó hangot ad.
Királyleánya álmaimnak
Álszik benn rózsás álmokat.

Pitymallik. Az álmos sötét
Nagy remegések rengik át.
A vár dalol. Mesekirályfi
Ébreszti Csiperózsikát.

— más.

A csatornázási munkálatok régészeti eredményei.

A Fejérvármegyei és Székesfehérvári Múzeumegyesület jelentéséből.

A városunkban lefolyt, múlt évi földmunkálatok, amidőn különösen a belváros utcáit 4—2 méter mélységben majd mindenütt felforgatták, számos régészeti emléket hoztak felszínre.

Ezen feltárások között elsősorban szt. István bazilikájának helyét kísértük figyelemmel. A Rákóczi-uton és Városház téren feltárt falak megvizsgálására a Műemlékek Országos Bizottságától kértünk szakembert, ahonnan Foerk Ernő küldötték ki, aki jun. 17-én és okt. 12-én járt lenn nálunk. Foerk Ernő a kiasott falakat felmérvén, azokat a Henszlmann féle ásatásokkal összehasonlította és az eredményről alaprajzot vett fel, melyet múzeumunknak is megküldött. E szerint a Bank utcában akadtak újabb alapfalakra. A Városház-téren azon a helyen, ahová a Henszlmann féle alaprajz a szt. István korabeli bazilika előcsarnokát helyezi, a 4 m. mélyre lenyúló falak alatt hatalmas tölgylageren-

dákat találtak. A gerendázat, ugy-látszik, az ingatag altalajt alkotó futóhomok megkötésére szolgált.

Az alapfalakban találtunk lelvédizés római sírkőtöredéket, félnegeres pillérszleteket, egyéb faragásos kövek azonban a bazilika helyéről nem kerültek felszínre. A templom mögött húzódó várfal maradványából azonban ott, ahol a püspökteret fala véget ér, körül-belül a hociút közepén nyolcszögű falioszlop-töredéket fejtettek ki. Hasonló kövek már a Koronczay-féle házban talált vérfalakba is voltak beépítve, valamint a püspökteret mögötti ép várfalakban még ma is láthatók díszítésükkel befelé fordítva. A kövek valószínű a török uralom után kerültek ide, amidőn rombadótt templom köveit használták fel a várfal kijavítására. A püspöki palota alatt a Lakatos-utca bejáratánál egy lelvédizés, rogam ivrszlet, a Koronczay-ház telken hegeseres oszlop-töredék került elő. Foerk Ernő a püspöki palotában őrzött kövek között egy lelvédizés nagy oszlopfőjét ledezett föl, mely vele-nyre szerint a régi korinthusi oszlopfőnek bizantikus átdolgozása és egyik emléke a magyarok meg-terése előtti, óskeresztény épité-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma! lapunk 8 oldal.

00000377

KNAZOVITZKY divatáruház ujdonságai:

Fiu-puhakalpok minden színben	K 2.— től
Férfi-puhakalpok R10 minden divatszínben . . .	K 3.— től
Férfi-puhakalpok gavalter minden divatszínben .	K 3:60 től
Férfi-puhakalpok legújabb „Bossi” minden színben	K 5.— től
Férfi-puhakalpok valódi nyulszőr minden színben	K 6.— től
Valódi angol keménykalpok fekete színben . . .	K 6.— től

Egyedül raktár az eredeti Borsalón. Gyúfts, Habig és Pichler Antal kalapokban.

Angol férfi- és fiufelöltök 30 K-tól 70 K-ig.
ALKALMI VÉTEL! Végleges kiárusítás férfi- és fiu-angol
kész öltönyökben beszerzési árban.

foku főkapitányi véghatározat megváltoztatásával az előadások megtartására az engedélyt megadta. A tanácsi határozatot Bilkei Ferenc székesfehérvári plébános felebezése következtében felülvizsgálván azt megváltoztatom s a városi rendőrfőkapitány 11038/1912 számú véghatározatát emelem érvényre indokai alapján annál is inkább, mert az „Uttörő Társaságnak” melynek igazgatója a kérdéses felolvasást tartani szándékozott, kormányhatósági látamozással ellátott alapszabálya nincs. A felterjesztett iratokat visszaküldöm. — Budapest, 1913. évi március hó 13-án. A miniszter helyett: **Jakabffy sk. államtitkár.** A másolat hitelesül: **Liszt Ferenc** rkiadó.

Ami a betiltás tényénél is örvendetesebb: a miniszter a betiltást a rendőrfőkapitány indokai alapján hagyta jóvá. Ezek az indokok pedig az uttörők tudománytalan, vallásgyűlölő, erkölcsellenes és hazaelenes tanításait jelölik meg a betiltás okául. Tehát végső forum állapítja meg az Uttörőről a mi állításainkat. A nevezetes rendőrfőkapitányi határozat indokolása a következő:

A rendelkező rész értelmében kellett határoznom, mert egy oly egyesület szándékozik Székesfehérvárot ismét „tudományos” előadásokat tartani, amely azáltal igyokszik magának közönséget és ezzel anyagi hasznot teremteni, hogy Istent, vallást, hitet, egyházat bolondságnak, babonáságnak hirdet, amelynek „szabadiskolája” a „hivatalosiskola embertelen nevelésével szemben” vallástól és előítéletektől mentes világ szemléletekre oktató vagyis a főleg munkásokból képződő hallgatóságnak dolgotalanságot és a legfőkélebb erkölcs és nemesebb érzésnélküli szabadságot hirdeti.

Székesfehérvár sz. kir. város közönségének semmi szüksége nincs arra, hogy Pényes Samu dr. a tudomány örve és cégére alatt itt is hirdesse, hogy ő a templomba húzódó emberkufarokat kiverni akarja és arra sincs szüksége, hogy ismét alkalom adassék ahhoz, hogy hazafiúi és vallásos érzését újból megtépdessék.

Végül nem zárhatjuk le a Pényes-ügy aktáit anélkül, hogy oda ne kiáltunk Székesfehérvár vallásos közönségének: Le a kalappal a rendőrfőkapitány előtt! Ha Székesfehérvár és nyomában egész Magyaror-

szág megszabadul az Uttörök maszlagjától: ez elsősorban Sági Lajos rendőrfőkapitány érdeme. Érdeme magáért a betiltás tényéért, de főleg azért az indokolásért, melyet a miniszter most jogerőre emelt s melyet — reméljük — minden Uttöröktől-gazos város rendőrsége magáévá tesz. Midőn ezeket a legmelegebb elismeréssel konstatáljuk, egyben ki kell jelentenünk, hogy a miniszteri döntés a legteljesebb elégtétel a rendőrfőkapitányak egyrészt az Uttörök minősíthetetlen támadásaiért, másrészt a városi tanács ellentétes határozatáért.

ANGOL PÉLDA.

Ez volt Tiszának az ezerjófűje, a mindenre jó angol tapaszt, valahányszor a törvénytöréseit akarta megmagyarázni, illetve szépitgetni. Angol példaként iparkodta szépitgetni a gyászos június 4-ét, a képviselőházi jogtalanságok láncolatát, angol példa segítségével akarta a kép-

velők kidobását, kizárását, bántalmazását a jogosság színözetével felruházni. Hatalmi ördöngésést, fanatikus tulkapásait mind angolflastromozta, de hát persze balkezesen, senkiben sem tudta megváltoztatni a véleményt. Tisza továbbra is törvénytörő, bécsi lakáj marad, aki a fenséges asztalról lehulló morsalékokért egy egész országot képes feláldozni.

A magas ítélőszék előtt van cimborájának piszkos ügye. Annak lesz feladata kimondani a sujtó igazságot, hogy az ötöd-fél millió; csakugyan eltűnt, a bányahécc és a sókomédia nagyon jó üzlet volt, de nem az államnak, hogy a kis erdélyi viskó drága háza a kincstárnak.

Valami hasonló-féle pöröcske van az angol bírók kezében is, ami azonban sokkal szolidabb kiadású, csak amolyan bagatell panama, a piszkos ügyeknek csak olyan századrangu angol körös unokája. Mégis egy tárgyalják, mintha valami kereskedelmi kukac, a Nagy Péternek komája, vagy a Kiss Jancsinak sógora követte volna el, nem

szetnek. Ugyancsak bizantikus modorban készült, egy a püspöki palotából elhurcolt, de most már műzeumunkban őrzött, félnemrezt oszlopfej is. Csak egyik oldalán van kidolgozva, melyet naturalisztikus növénydísszel körülvev, görög kereszt díszít.

Az ásátások folyamán várfalak is kerültek felszínre. Így a Rákóczi-úton megtalálták a püspökkert hátsó falát alkotó várfal folytatását; az uttest közepén a fal meg-törött és dényugatnak, a Koronczay-féle házban tartott, ahol szintén találtak várfalat. A Kossuth Lajos-utca mentén a Vörösmartykőr helyisége előtt, h gyalogjáró alatt találtak hatalmas falakat. A Budai-ut 2. számú háznál fordult fal kelet felé és a Megyeháztér déli kijárójánál újból megtalálták négy méter széles, óriási homoktömbökből álló alapját. Ezután északfelé haladt és irányát jelzi az a nivó különbség, mely a Megyeház-utca nyugati sbrán levő telkeknek kerje és udvara között van. Folytatódik az a Jókai-utca-

ban is és közben a Szőgyényi-Marich-utcában, ahol a palotai kapu alatt. A fordulótló kissé nyugatra bukkantak rá. A Nagy Sándor-utcában a Csitári-ház kapuja előtt került elő a várfal vékonyabb épületefalakkal. Hogy innen merre vezetőit át a budai kapuhoz, azt semmi nyom nem mutatja. Az sem bizonyos, miként csatlakozott ez a részlet a Bástya-utca mentén kivehető falmaradványokhoz, melyek a püspökkertnél még teljesen ép állapotban láthatók.

Mindezen adatok megállapításában segítségére volt a múzeum vezetőségének Schmelhegger Imre délvárosi mérnök, ki a megrajzolásra is készséggel vállalkozott.

Egyéb a munkálatok folytán tudomásunkra jutott adatok: a székesegyház előtti téren óriási csontgödörre akadtak; a csontokat valószínű az egykor itt levő temetőből származnak és a székesegyház építése alkalmával hanyhálták őket össze. A vásártéren a törvényszéki palota mellett épült házak telken, ahol a

XVIII. században még temető volt, sirbottokot találtak. A városház-téren kivettek egy koponyát és vele népvándorlás korabeli hajgyűrűket. A Megyeház-utcából egy Szent László korabeli denárokból álló pénzlelet került a múzeumba. Szórványos régiség aránylag kevés jutott hozzánk, leginkább hadtörténeti tárgyak.

A csatornázási munkálatok mellett kiterjesztettük kutatásunkat a a Demkő-hegyi homokbányára is, a pogánykori magyar temetőre. Igaz ugyan, hogy a területet már kiaknálták, mégis sikerült megmentenünk néhány hajkarikat, és egy nyilhegyet. A nyilhegy csontváz mellől került elő. Amióta a homokbányát megnyitották, 1908 óta már több csontvázra is akadtak, kiderült azonban, hogy csak a Lichtnecker-féle ásátások alkalmával elmaradt sírokból származtak és így ásálásba kezdeni nem volt érdemes. Megemlítjük, hogy a temető az országot déli oldalára is átnyult. A közelben még másik két régi temetőről tudnak az em-

berek. Az egyik a Homokoron leit volna, a másik az Akasztódomb végén levő, elhagyott homokbánya területén. A leletek elkallódtak; amennyire a hiányos leírásból megállapítható, honfoglaláskorai lehetnek. Lichtnecker régiségkereskedő adatai szerint a szeder-utcai homokbányában is volt egy ősnagyr temető.

Foerk Ernő itt tartózkodása alkalmával városunk műemlékeit is megtekintette. Különösen a székesegyház szentélye lepte meg, melynek berendezése — a szőszékkel együtt — véleménye szerint hazánk egyik legszebb empir emléke. Ép úgy meglepte az állítólag Mátyás király templomából származó márvány kancellus és az ugyanolyan stílusban készült, vörös márvány szentségház; most a keresztelő kápolnában használják. A Jókai-utca 2 sz. háznál megállapította, hogy az ott látható csep-köves díszítésű saroképitmény egy török fürdő maradványa, de mellette középkori épületrészlet is van.

Férfikalap-, ing- és nyakkendőujdonságok
s avilághírű Zacharias bőrkeztük raktára
üzletében.

Nádor-utca 5.

Nofitzer János

Telefon 49.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy —
SZÜCS-ÜZLETÜNKET Nádor-utca 17. sz.

helyezettük át, hol
mindennemű

SZÖRMEÁRUKAT, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOKAT

dús választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak
mellé illesztünk. A nagyérdemű közönség jóindulatát kérve vagyunk

Tisztelettel **DANCZIG és STELCZER** szücsmesterek.

pedig miniszter. Vagyis ott mindig, akárki a bűnös, beigazolás esetén nyaka közé vágják a törvény sújtó paragrafusait.

Most kellene Tiszának az angol analógiákat felmaszíroztatnia, ebben a panama és lopási komédiában nem sántikálna az angol példa, ellenkezőleg nagyonis találó lenne. Most azonban nem példázgatnak, most fityólnak az angol példára, most nem irányadó a nagy angol nemzet.

Most a főügyész a derék ember, aki szerint máris rendben a Lukácsszéna, mert a képviselőház már elintézte. Lukács tisz-tázza van a vádak alól, mert ez országában azt mondotta, hogy a bíróság hozza rendbe a dolgot. Nem merete tagadni a bűnét, fel is szólították rá, még akkor sem mert tiltakozni ellene, a főügyész azonban mégis befeczeje látja a dolgot, bárányrattalanságban Lukácsot. Ez azután a főügyész, nem kell neki se vizsgálat, se kihallgatás, se bizonyítás, még a vádat sem kell letagadnia a bűnösnek, ő máris kimondja a felmentést. Ha következetes marad a jövőre is, és akadnak buzgó követői, egy évtized múlva bérbeadhathatjuk a börtöneinket, mert nem lesz elítélt, s a zsványok társadalmi osztálya szobrot fog neki emelni.

Tisztától tanulva, most mi angolpéldázzunk. Az angol miniszter piszkos ügyét korlátlanul tárgyalják, lehet bizonyítani, ott lehet vallani, ott az igazságszolgáltatásnak még egy göröngy sem áll útjában. Miért nincsen nálunk is így? Miért nem engednek nálunk is bizonyítani? Miért nem olyan bűn ez, mint a kisember vétke? Miért? Miért?

Vagy azt gondolják az ilyen felmentő ítélet után az ártatlanság, a meghurcolt ártatlanság, királyává koronázzák Lukácsot? Lukácsot az ország elítélte, ezen már semmiféle felmentő ítélet nem segít. (.)

A hölgybizottság,

mely a kath. sajtó pártolásának programmjával indult munkájára, csendesen, de annál határozottabban halad előre kitűzött célja felé.

Látszik, hogy az a lelkesedés, mellyel azon a decemberi fagyos estén a hölgybizottság megalakulásának vágya kivágódott a lelkekből, nem volt lidércfény, hanem a szívek lelkesedő, tettekre kész felbuzdulása, mely utat akar törni oda, hova még nem tudott odaférközni a katolikus sajtó nagy fontosságának megérzése.

Legyen szabad azonban egy két szóval elmondani tapasztalataimat, melyek a hölgybizottság eddigi működésének közvetlen szemlélése alkalmával verődtek ki belőlem.

Sokan vannak, akik azt hiszik, hogy a sajtóhölgybizottság legfőbb feladata előfizetők gyűjtését a kath. lapok számára. Ez kérem a távolabbi cél, a közvetlen cél az a nagy, áldozatos munka, mellyel közönséget nevelnek a kath. sajtónak.

Ma épen azért idegenkednek sokan a kath. lapoktól, mert nem ismerik azokat. Nem érzik és vallják magukénak azt a világnézetet, melynek elszánt harcosa épen a kath. sajtó.

Igazságtalan volnék, ha azt állítanám, hogy nincs nekünk katolikus intelligenciánk, mely lelkének benső érzéseiben, családi életében re igyekeznék kiváltani a kath. vallás erkölcsértékeit, de — és ezt határozottan merem hangsúlyozni, ez a vallásosság erősen behuzódik a templom szentélyébe és a család falai mögé és nem állítja be ezeket a nagy erkölcsi értékeket a társadalmi nagy küzdelem elszánt harcai közé.

Mert ha beállítaná, akkor nem olvashatná azokat az újságokat, melyek meggyőződését nap-nap után gyalázzák, nem látogatná olyan szindarabokat, hol az általa is szentnek vallott erkölcsi tisztaságot sárral dobálják.

Katolikus világnézetre, katolikus közvéleményre van szükségünk, mely a katolikus elvek szerint igazodik nemcsak a templomban, a családban, hanem künn a nagy harcokban, a tár-

sadalomban is. Mert teljesen igazza van Dr. Székely Istvánnak, aki „a tudomány hatása az életre c. munkájában azt írja hogy a mostani vajudó világ bármilyen alakban kerüljön is ki a küzdelem kohójából, feltétlen azon elvek szerint fog kialakulni, melyeket átvisznek az életbe. Mert nem a tárgyi, elvont — legyenek bármennyire is igazak — hanem az életbe átvitt igazságok irányítják a társadalmat.

Ezért kell belevinni az életbe, bele a társadalomba azokat az elveket, melyeket benn a templomban, családban vallunk, mert nem ezekben dül el a nagy harc, hanem künn, ahol a megtestesített elvek, életbe kialakított értékek vívják nagy csatáikat.

Es cunck a közvéleménynek a kialakítása a sajtóhölgybizottság első és legfőbb feladata.

Nem előfizetőkét kérünk egyelőre kegyetektől, hanem katolikus elvek szerint gondolkodó, czekek a társadalomban is érvényesíteni akaró nemzedéket.

Mert azon a nagy sakkasztáblán — hol a katolikus és az ezzel szemben álló közvélemény mérkőzik, már erősen kikezdette bástyáinkat a liberalizmus, — itt ott a szabadkőművesség lezsedte futárainkat, de még egyet nem tudtak bevenni — a sakkasztábla királyánóját: önököt m. t. Hölgyeim.

Egy derék családanya, egy meggyőződéses leány, még nagyon sok futárt állíthat a katolikus közvélemény sakkasztáblájára, sok elvesztett várat vehet be és állíthatja oda vissza a kath. igazságok feldöntött szentélyét.

Ez a legközelebbi, ez a hölgybizottság főcélja. Mert ha lesz katolikus szívvel érző, katolikus ésszel gondolkozó közvélemény, akkor nem lesz nehéz feladat az előfizetők gyűjtése, mert akkor nem reá erőszakolt köllöne lesz a családokban a kath. sajtó, hanem megérzett, megőhajtott, várva várt szükséglet.

Hálnék Béla,

a hölgybizottság egyházi elnöke.

Fogak

Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) a Zirci templommal szemben.

H I R E K.

N a p t á r.

Április 6.

Vasárnap.

R. Kath.: Misericord.

Pro: Misericord.

Gör.: Nagybajt 4 vt.

Nap kel: 5 o. 31. nyugszik 6 o. 35

Hold kel: 5 o. 22. nyugszik 6 o. 30.

TINTACSÖPP.

Mult vasárnap az új társadalmi alakulásról csöpögöttem egypárszót. Most hozzá szeretném fűzni, hogy ennek a társadalmi vezetőosztálynak más erkölcsstana is van. Olyan új az erkölcsstana, mint ő maga és olyan fiatalos meggondolatlan, mint amilyen fiatal ő maga.

Es csodálatos, nemcsak a gyerekek kezében veszedelmes sokszor a pénz, hanem a társadalom kezében is, ha az gyerek. A gyerek puskát vesz s kilővi vele szemét, a fiatal társadalom önmagát mérgezi meg, jövőjét teszi beteggé, amikor kijelenti hogy az erkölcsöt is meg lehet, meg szabad venni.

Igy kötik a beteg, vérbeteg, boldogságnélküli házasságokat a hozomány miatt, így panamázzhat az ország legelőkelőbb hivatalnokai, így árulhatnak döglőt csibét Pesten, így folytathat ország-világ leánykereskedést, melyet mind a multak törvénye ugyan büntethet és büntet is, de a mai társadalom bűnök azt mégsem tartja, legfeljebb törvényellenes dolognak. Vagy tán nagy hullámkarikákat vet felháborodásunk?!

A pénz dolgozik mindenütt, a pénz hatalma, a pénz kiváltságos osztálya, mely most még gyermekévei: éli, mely csak nem régen lett urrú a születés, a származás fölött. S amit a születési és származási osztálynak szabad volt tennie, amikor még ő volt a fiatal, valamikor a középkorban, (pl. jus primae noctis) azt most a pénz osztálya, társadalma teszi.

De ez így van. S miként így van, lesz az máskép is. Leüllepdek a fiatalos vér és nagyokat is fog még alkotni ez a társadalom, mely a pénz jegyében született, csak persze ki kell magát tombohnia. Hogy tombohásának betegségét magával vi-

Aki csinosan

férfi fiu ruhák és felöltőkben, női és lányka tavaszi kabátokban.

Szolid kiszolgálás! Székesfehérvár Nádor-u. 2. sz.

Tisztelettel: Domán Károly üzletvezető.

és eddig még nem létezett olcsón akar öltözködni, tekintse meg FEINER ÉS KÜRTI ruhatelepét hol jutányos árak mellett óriási választékot talál

**MEGÉRKEZTEK A TAVASZI URI NŐI ÉS GYERMEK
CIPŐK nagy választékban.**
Dacára a bőrárak rohamos emelkedésének
áraink mindig a régiéek.

MOSKOVITS-féle cipőgyár
részvénytársaság
Székesfehérvár, Nádor-utca.
Tisztelettel KOSTYELIK SÁNDOR üzletvezető.
Kérjük a n. é. közönség számos látogatását. Telefon 304.

szi és megkeseríti a jövőjét, az bizonyos, de halálos nem lesz a baj, hála a krisztusi tanoknak, melyek mérséklék a tombolást és a rossz fiut és ha beteg is, de megmentik.

S miként egykor a születés, származás szerint, most pedig a pénz szerint alakult újjá a társadalom, úgy egykoron a jövőben megint egy más szempont szerint fog ugyanez történni és talán ugyanígy megnyilvánulni, ugyanígy indulni új utra.

Hogy mi lesz az új szempont, még ma ugyan ki tudná biztosan megmondani, mikor még ennek a mostani alakulásnak is csak az elején vagyunk. De én azt gondolom, hogy misztikus lesz az új alakulás és a Krisztus és Antikrisztus, a szeretet és gyűlölet s az utóbbi is csak szeretet lévén, csakhogy negatív, tehát egyezőval a szeretet, kegyelet, könyörület és a feltétlen vagyontalanság lesz a jövő társadalom elítélnek arisztokraciájának logikai lényeges jegye.
Diabolo.

— **Esküvő.** *Faicsek Gyula dr.* helybeli kir. ügyész tegnap tartotta esküvőjét Budapesten *Krivósch Mariskával.*

— **Eljegyzés.** Dr. *Kiss Ferenc* gyakorló orvos eljegyezte *Téri Irénkét*, *Téri József* főreáliskolai tanár leányát.

— **A vármegyéről.** A megyei állandó választmány egész torjedelmében elfogadta a tisztviselők nyugdíjszabály rendelkezését és mindazokat a módosításokat, melyeket a szervezési szabályrendelet és az utbiztosokról szabályrendeletre vonatkozólag előterjesztettek.

— **A sajtó hölgybizottság csütörtökön** tartotta április havi gyűlését a Kath. Kör társalgójában. A szép számmal egybegyűlt tagokat *Szógyény-Marich Julia* üdvözölte. *Hülnek Béla* egyházi elnök a sajtó hölgybizottság feladatait ismertette, kiemelve, hogy ne az előfizetők gyűjtésében lássák a hölgybizottság feladatát, hanem főleg abban a csendes, szívós, kitartó munkában, mellyel átgurják hozzátartozóikat és így megnevelik őket a kath. sajtó számára. Utána megtartotta előadását a sajtó szerepéről a közvélemény kialakulásában. Ezután a szokásos havi beszámoló következett. —

Fennállása óta a hölgybizottság gyűjtött:

Magyar Kulturára 50 előfizetőt,
(Ebben nincsenek azok, akik *közvetlenül* a kiadóhivatalnál rendelték meg.)
Életre 5 „
Alkotmányra 6 „
Nagyasszonyunkra 2 „
Mária Kongregáció folyóiratra 53 „
Fejérmegyei Naptóra 8 „
Új Lapra 1 „
Szent István Társulatnak 4 rendezes tagot. Tüszuró lapokból befolyt 125 K 48 fill.

— **Szociáldemokrata csemeték.** Érdekes, hogy a számarútak de jabor állat, a csacsija azonban csökkönyös. A Népszamarának három ilyen csacsija ugrándozott és rugdalózott pénteken délután a Mantz János-utcában. S. J. kápián a Jézus Szíve templomból a Mantz János-utcan át ment a felsővárosi plebánia felé. Az utca elején három verébszáju festősgéd. (ezek is a Népszamara csacsi) elkezdett üvöltöni s a papot végig kísérve az utcán folyton a legtrágább, undok kifejezéseket szórták moecosk szájukból feléje. A pap belátta, hogy aki maszlagozt ezik megbolondul, tehát még csak a fület sem huzta meg egyiknek sem, gondolván, hogy majd ezek is ha megnőnek, csak buták lesznek és nem csökkönyösek. Mivel azonban a csacsit a rugásról, a szamarat az ordításról kell leszoktatni, feljelentette őket a rendőrségen.

— **A vármegyei állategészségügye.** Fejérmegyében kedvezőnek mondható most az állategészségügy. Sertésvész miatt mindössze 7 község van zárlat alatt, (még sohasem volt ilyen kevés) továbbá 1 sertésorbánc miatt, 3 veszettség, 1 takonykór, 8 rühkór, 2 lépfene és 1 ragadós száj és körömfájás miatt. Összesen 23 község.

— **Poros a város.** Nem mondunk vele újságot, mert egész Magyarországon túlják, hogy Székesfehérvár főnevezetessége a por. Hogy mégis irunk róla, az azért van, mert tegnap, szombaton akkora por volt a városban, amihhez még mi, székesfehérváriak sem vagyunk hozzászokva. Marokszámra vagdalta a szél szemünk közé, szánkba és fülnkbe a bacillusokkal kevert port. Nem látunk, nem hallotunk, csak épen gondolni tudunk azokra, akiknek ezt az állapotot köszönhetjük. A város vezetőségéhez, a mérnöki hivatalhoz eleget írtunk, most a tuberkulózis ellen védekező egyesü-

lethez van szavunk: jelentsék fel a várost közegészség elleni kihágás címén. Mert mi az oka például a tegnapi pornak? Az, hogy mikor a főtutak hepu-hupáját, úgy-ahogy ki-javitották, a javítást behintették porral. Persze hogy azt naponta megöntöznék, arról álmolni sem szabad, s így történik azután, hogy ezt a port felkapja a szél, hozzánk vágja, beviszi az ablakon át a lakásba s ott azt szivja már csecsemő gyenge tüdejé is. Tegnap mikor a besorozott rekruták bokrétaáskalappal mentek haza, feltalálták magukat s az ismeretes régi nótát a következőképen módosították:

Nem vagyok én részeg csak boros
Nem szük ez az utca, csak poros
Nagy a por, a járdát nem látom
Azért tántorog így a lábom

Igy van ez Székesfehérváron.

— **PFINN JÓZSEF „Concordia“** tetemkezési vállalat üzletét és bérkocsi irodáját építkezés miatt f. évi május hó 1-től Nagy Sándor-utca Füstér-féle üzlethelyiségbe helyezi át.

— **Gázolják a sirokat.** A sóstói temetőben a napokban egy népe-sebb temetés volt s akkor olyan dolog történt, amelyen a jelenlevők közül valaki megbotránkozott és hozzánk levelet írt. Azt mondja el benne, hogy a temetőben a jelenlevők, még az úri emberek is ráálltak a díszített sirokra és a szenge tavaszi ültetvényeket legázolták. Nem irunk róla többet, hiszünk, hogy érzékes embereknek ez is elég.

A Fejérmegyei Napló apróhirdetési levelezőlapjait már mindenütt árulják.

Egy darab ára 40 fillér.

— **Nagyvárad szerelmes a honvédeknek.** A volt székesfehérvári zenekar tegnap zenélt végig először Nagyvárad utcáin s erről „Tiszántul” így ír:

„Ez az hát, amelyet Székesfehérvár megíratott. Tegnap déli egy órakor végigzenélték Nagyváradot a honvédség élén.

Egy kicsit megható volt. Nem azért, mert szépen játszottak, hanem mert nagyon vártuk őket. Nagyvárad szerelmes a honvédeknek. Mint valami elrablott drága és illosat néf: úgy nézték tegnap a tavaszi melegben masztrozó kékmellű zenekart.

S amint végigharsogott először a Rákóczi-uti palota sorai között a Rákóczi-induló: az emberek boldogan felnevettek, viháncolva futkáróztak a meleg járdán. A kereskedők otthagyták a vevőket a pult mellett és kifutottak az utcára. Habos kezű borbélylegények nyargalásztak az üzletek előtt, a Széchn-

nyiből szalvétával a nyakukban, kessel, villával a kezükben ugrottak ki az abonens vendégek, a villamos kalauzok könybe lábba szemmel élvezték a nagyszerű indulót, diákok, cselédek és boyok szájtáva bámulták a diadalmashódítást”. A továbbiakban pedig azt írja, hogy a mi honvédekzenészeink kézbubonya alatt épen olyan szláv-sziv dobog, mint a sárgaparolinoknál és hogy a honvédekzenések nem is tudnak magyarul. *Óriási lévadás*, hiszen a zenekarnak több mint fele székesfehérvári és fejérmegyei magyar gyerek s ha v n is összesen a 70ből 6—7 csef, azok is már tudnak, vagy lia nem, hát rövidesen megtanulnak magyarul. Hisz Frycsay karnagy erre mindig gondot fordított.

Nem bünt, csak veszélyes hibát követ az, aki férfi öltönyt szövötteket, vagy mosható ruhavásznakat nem a kizárólagos posztókereskedésben vásárolja. Ott 3 mtr. gyapjú öltönyt szövet maradékokban 12 korona.

— **Fehérvári határba** csösz leszek én a nyárba”. Valakik ezzel a nótával ajkukon távoznak vasárnap délelőtt a város házáról, ahol most csöszfogadás lesz. A gazdasági szakosztály eszközi. Csak aztán a megfogadott csöszök ne folytassák gyakorlatilag a nótát, hogy t. i.: aki egy pipa dohányt ad, nem hajtom el annak a nyáját.

— **Állirlapiró.** Auer Lipót veszprémi illetőségű, egy a népből; hirlapirónak adta ki magát, könyöradományokat gyűjtött a városban. A rendőrség elfogta és távirati érdeklődés után megtudta róla, hogy Lipót már Budapestről is kiván tiltva szélhámoskodása miatt. Ezek után 3 napi elzárásra kitiltásra és hazatoloncolásra; illette a rendőrség.

— **Szép siker.** Botos József, Botos János kőművesmester fia a m. kir. állami felső építő ipariskolát szép sikerrel végezte és műszaki oklevelet nyert.

— **Főgyűjtötte a házát.** Poszpischek András erdi lakos a napokban részben ment haza és öntudatlan állapotában felgyűjtötte a saját házát. A csendőrök letartóztatták és mert a viselkedése gyanus volt, megvizsgáltatták orvossal, aki elmebetegnek találta. Poszpischeket Budapestre viszik elme-gyógyintézetbe.

— **Harapós kutya.** Lorf Imre helybeli lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Erdős József villanygyári igazgató kuttyája tegnap reggel megmarta. A harapós ebet megvizsgáltatja a hatóság.

KERESZTES ZSIGMOND DIVATÁRUHÁZA
SZÉKESFEHÉRVÁR.

Az előre haladott idény folytán a raktáron

levő női felöltőket és leányka-kabátokat

saját árban árusítja ki.

Angol férfiszövet 3 méteres
maradékok 12—15 koronás
kelmék 6—9 koronáért
kerülnek eladásra.

**GRAND
HOTEL**

ESPLANADE

**NAGY
SZÁLLODA**

**BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-U. 38-40.
Telefon 130-35.**

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.) — A modern technika leg-
újabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült **hat emeletes szálloda**
parafényel **250 szobával.** Részlet, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleget víz,
világnyílágítás, Lifték, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb. **Elsőrangú étterem és kávéház.**
Penziónöndör és Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. **Vilamos közlekedés minden irányban.** — Mérsékelt szives párt-
fogás kért. **PALLAI MIKSA,** igazgató tulajdonos.

— **Újabb csődöt kértek a szentiványi nagybirtok ellen.** Weiner Jakab szentiványi nagybirtokos ellen már két ízben csődöt kértek, de eddig a törvényszék nem rendelte el a csődmegnyitást. Szombaton délelőtt a Becker Rudolf és Malichár Ferenc budapesti cégek adtak a Weiner ellen a helybeli törvényeszen, aminek most már minden valószínűség szerint csődmegnyitást lesz a következménye.

Kizárólag elsőrendű kézimunka Gyermek cipők textel K 170 faszeges K 3-tól, női sevrő fél K 5 től, magas box K 850-től, férfi borjúbőr K 7-től, box 9-től. Szabott árak Knazovitzky divatruháza.

— **Gonfoltan pipázás.** Etyek községhez tartozó Faskalán majorban nagy tűz volt a minap. Czín József uralmi kanász pipára gyújtott, az égő gyufát eldobta, tűz lett. Tízezer korona értékű takarmány elégett.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

— **A székesfehérvári sertésvész** szünetelt a zárlatot egy hét múlva feloldják. Ideje is már, mert a gazdák eddig is sok anyagi kárt szenvedtek a zárlat miatt.

Tescheni teavaj kapható Szigethy testvéreknél.

Kényelmes és olcsó a Fejérmegyei Napló apróhirdetési levelezőlapján beküldeni az apróhirdetéseket.

Nézzé meg a férfiszövet maradványokat Keresztes Zsigmond cégnél. Egy darab egy öltönyre elegendő.

„ALBA“ mozgó április 5-én megnyílik. Ez alkalommal óriási nagy műsor kerül előadásra: A nihilista nő, vagy „A fekete Oroszország“ 3 felvonás. Ez a film a kinematographia legújabb és legmeglepőbb szenzációja, amelyen az orosz cári udvari élet a maga valóságában látható. Előadják a koppenhágai dán színészek. — Négy mellékkép: 1. Utazás az Északi sarkon. Term. u. 2. Borsos történet. 3. Ducsi bácsi mint kapitány. 4. A fűszeres csokoládé. Szombaton egy előadás este fél 9 órakor. Vasárnap folytatódó előadás kezdete 3, 5, 7, és 9 órakor. Április 9 és 10-én Pathe műsor Max Linderrel.

— **PROHASZKA PÜSPÖK** ur szobrának többszörösítését Maugsch Gyula szobrászművész megkezdte. A szobor megrendelhető a javítóintézetben a szobrásznál, szerkesztőségünkben, Horváth és Rónai-féle üzletben Kossuth-u. 15. és Deutsch Manó divatruházában. Darabja gipszből 25 korona.

— **Életveszélyes lövögás.** Gróf Széchenyi Viktor főispán sárpentelei binokán most tanítanak be egy csikót a kocsihúzásra. Tegnap reggel Kalmár György 13 éves istállófiú a szerszámot vitte az istállóba s a csikó úgy arconrugta, hogy a szerencsétlen fiú élkapcsa eltört, több foga kiesett és agyázkódást szenvedett. Állapota életveszélyes.

DEUTSCH MANÓ ES FIA

CÉGTULAJDONOS:

DEÁK DÁVID

ARUHÁZÁBAN

a női-
leányka-
gyermek-
felöltöket,
aljakat,
selyem,
szövet,
delain
és mosó
bluzokat
nagy raktár
következtében
rendkívül olcsón
árusítják.

Knazovitzky tavaszi cipő-külföldességei megérkeztek.

Dr. Katona (Krausz) Nándor ügyvéd irodáját Székesfehérvárról, Nádor-u. 7. szám (Szelkeház) alatt, a cisztercita rendház bejáratával szemben megnyitotta.

MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.

összes gyártmányainak egyed-
árusítása eredeti áron
BOGYAY ANDOR
csomaga áruházában.

Székesfehérvár egyedüli ki-
zárólagos kávé és tea üzlete a
FIUMEI kávébehozatal.
Telefon 250.

Pénz és időt takarít meg, ha a Fejérmegyei Napló apróhirdetési levelezőlapján küldi be hirdetését.

A volt Birki-féle sütőjében kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtnak.

Enyveshát!

10 darab fénykép 80 fillér
Nádor-utca 13.

Mindenmü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Szivart, cigarettát, és ujságot, Vadász Ferencnél vegyen a Várkörut és Budai-ut sarkán.

— **Anyakönyvi kimutatás.** 1913. márc. 29-től ápr. 5-ig. Született: törvényes fiú 9, leány 8, törvénytelen fiú —, leány —, összesen: 17. Ezek közül iker volt 6 — Elhalt fiú 3, leány 2, férfi 4, nő 3, összesen 12. Eszerint a születés a határozást 5-el multa felül. — Házaságra lépett 6 pár.

Elhaltak:

Peidl József, r. k. kisbirtokos, 82 éves, Bástya-u. 10.

Paraszt Anna, r. k. 9 hónapos, Széchenyi-u. 162.

Rédei Vilmosné, Varga Irén, r. k. 30 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Schraider József, ref. 2 éves, Öreg-u. 11.

Lencsés János, r. k. 2 éves, Rác-utca, 3.

Ács József, r. k. kisbirtokos, 23 éves, Rác-u. 15.

Klein Ignác, izr. házaló, 75 éves, Palotai-u. 31.

Özv. Pallag Andrásné, Bátor Erzsébet, r. k. városi gondozott, 68 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Hartinger Györgyné, Rigó Terézia, ref. 28 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Lovászi Nagy Klára, r. k. 8 hónapos, Rác-u. 3.

Kihirdetések:

Bognár István, r. k. villanytelepi gépkezelő és Kuliffay Anna, r. k. varrónő, Székesfehérvár.

Mérgel István, r. k. földműves és Takács Mária-Magdolna, r. k. bejárónő, Székesfehérvár.

Salgó József, izr. iskolai igazgató-tanító Aszód, Pestmegye, és Weisz Aranka, izr. biztosító intézeti hivatalnok, Székesfehérvár.

Kovács József, ref. dv. munkás, és Kiss Julianna, r. k. háziasszony, Székesfehérvár.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Cigányprimás.

este Eva Jászai Mariska és Jászok Rezső jutalomjátéka.

Hétfo: János vitéz leszállított helyekkel.

Kedd: Veér Judit rózsája.

Szerda: Kis Lord Fényes Annuska A Király színház tagjának fellépévé.

Csütörtök: Táncoz húszárók Fényes Annuska A Király színház tagjának fellépévé.

Péntek: Aranyeső.

Szombat: Aranyeső.

Sport.

A Kaposvári Athletikai Club 1913. ápr. 13-án Kaposvárot rendezti dunántúli kerületi bajnoki birkozó versenyét a Magyar Athletikai Szövetség megbízásából az 1913 évre négy súlycsoportban. Pehelysúly 60 kilogrammig. A dunántúli ker. bajnokságáért. Könnyű súly 66—72 kilogrammig. Középsúly 72—82 kilogrammig. Nehézsúly 82 kilogrammon felül. A versenyt a M. A. Sz. szabályai szerint rendezik. Nevezések Szántó Imre egyetli titkár címére (Kontrássy-u. 3.) küldendők. Nevezési határidő: 1913. ápr. 9-én 8 óráig. Részvehetnek a Dunántúli kerületi sportgyületemek eddig leigazolt amatőr tagjai. Nevezési díj 4 korona. Díjazás: Minden súlycsoport győztesének egy értékes tiszteletdíj s ezenkívül a K. A. C. aranykeretes nagy ezüst érme bajnoki szalagon, 2 nagy ezüst, 3 kis ezüst, 4 nagy bronz, 5 kis bronz. A második díj 4, a harmadik díj 7, 5 negyedik díj 10, az ötödik díj 1- induló esetén adatik ki. Az előmer közészek megtartásának idejéről be-nevezőket külön értesítik. Látta a M. A. Sz. dunántúli kerülete nevében: Székesfehérvár, 1913. március 29-én. Hübner s. k. elnök. Hurbán István s. k. előadó.

Horváthné és Rónainé
KÖNYV ÉS PAPIRÜZLETEI
KOSSUTH-UTCA 15.

MINDENNYEMŐ
ÍRÓ és RAJZSZEREK
művészi kivitelű levelezőlapok,
a legújabb felvételű
GRAMOFONLEMEZEK
kaphatók.

Dús választék.
imakönyvekben.
Jutányos árak. — Szolid kiszolgálás.

Aspirin 
 (a közismert fájdalomcsillapító szer)
 Míhnyogy az Aspirin helyett sokszor pótszereket adnak, ezveskedjék Aspirint csak,
Aspirin-Tabletta
 formában az alábbi rajznak megfelelő eredeti csomagolásban (1 üvegeső 20 félgrammos tablettával) ára K. 1,20 vásárolni.
 Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.



Apróhirdetések.

Öt koci trágya Fazekas-utca 4 szám alatt eladó.

Egy 3 szobás utcai. Egy 2 szobás udvari modern lakás azonnal kiadó. Bővebbet Leszlernél, Basa-utca.

Két egyszobás (vagy egy kétszobás) lakás május 1-re, esetleg azonnal kiadó. Széchenyi-utca 26. alatt.

Öreg-u. I szám alatt 2 szobás utcai lakás előszobával és egyéb mellékkelhelyiségekkel elköltözés miatt május 1-re kiadó.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékkelhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

A legjobb fajta répamagvak a legolcsóbb árban kaphatók Jungbluth Ferenc füzérszertében. Felsőkirálysor 24.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Üradalmi tejet keresek, naponta 20 litert. Gözmalom-u. 4.

Egy fiu tanulónak felvétetik Sziksz József ácsmesternél, Királykut-utca 3.

Használt és új kerékpárok igen olcsón Kümmelel gép műhelyébe kaphatók. Javitások olcsón készülnek. Telefon 242.

Első székesfehérvári drótkerítés készítő Lencsés György. Ajánlja saját gyártmányu drótkerítéseit. 70 fillértől feljebb.

Egy csinos kis ház vegyeskereskedéssel együtt eladó. Cím a kiadóban.

„Haccacaré“ (Cigányprimás) „Éva“ operett; legújabb kuplák 20 fill. „Aranyeső“ operett összes énekszáma 30 fill. Kaufman, Kosuth-utca 9.

Deák Ferenc-utca 4. sz. a. egy igásló eladó; ugyanott kapható aprított fa házhoz szállítással 3 K. 20 f., poroszén I. rendű 4-40 K. Szápári szén 2-30 K, palotai szén 1-40 K, tölgyfa duccok 2-3 K, nagyság szerint.

Eladó ház. Öreg-utca 22 számú ház sürgősen eladó.

A biztosítás minden ágazatával foglalkozó kartellen kívül magyar biztosító intézet keres helyben felállítandó vezérügynöksége területére szakképzett üzletvezetőket, „fix fizetés“ vagy magas jutalékért. Ajánlatokat „Biztos existencia“ jellegére a kiadóba.

Nyilttér.*)

A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kövérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyitunk sánta lovakat, hogy érjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulhatók.

Minden gazda, aki ezt tudn akarja, kérje Mr. T. PARAS-KOVICH főhercegi kamarai szallító, állatorvosi házikönyvét teljesen ingyen. Czolner László gyógyszerész-től Székesfehérvár vagy Steiner Béla drogériától Székesfehérvár.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ESKA  **ESKA**
 A legmodorabb, legelégőnsabb.
KERÉKPÁR
 az osztrák KERÉKPÁRIPAR diadala. Versenyen kívül áll, értékes. Egyedüli elárusító:
 Weisz Leó, Székesfehérvár.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITŐ
 :: IPAROSOK SZÖVETKEZÉSE TÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
 MINT AZ O. K. H. TAGJA
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó
NAGY RAKTÁR.
 A butorok egy izlés mint minőség tekintetében jóval felülmulják más hasonló raktárok árut.
 Elsőrendű műasztalosok által felübráit modern háló-, ebédő-, salon- és uriszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
 Kiváló minőségű tolnai szőnygek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.
TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

HAVRANEK LAJOS
 szobrász-éskőfaragótelepe
 Beléskülföldi-gránit-szenit-és márvány-siremlékek: épület-kő-és szobrász-munkák művészeti-siremléktervek Sz. fehérvár. Örmor-utca. 10



VÉDJEGY.
EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK
 Az eredeti Singer-varrógépek valódi zárral és ezen védjegyű ismerhetők fel.
 Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruval és ezen védjegyű ismerhetők fel.
FIGYELEM!
 Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalombahoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársasági származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.
SINGER Co.
 varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
 — SZÉKESFEHÉRVAR. —
 Nádor-utca Töltényi-féle ház.

TUDATJUK

a nagyérdemű közönséggel, hogy
BASA-U. 4.

szám alatt a legjobb Wolfram-lámpák kaphatók. Mindennemű villamos szerelés megrendelhető. Villamos berendezés és javítási vállalat

PROCH TESTVÉREK
Telefon 323. — Székesfehérvár.



Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Nagyország legnagyob és legrégebb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Polgárok! Nők! Ifjak!

Finom gyapjú ültény szövetek, férfi, gyermek-mosható ruhavásznak, kosztum kelme különlegességek, lüszterek, francia szines'eponge női ruhá váson. Ezeket vásárolják ezután is csak **RUBBANYAINAL.**

Szőlősgazdáknak nagyon fontos!

VÁROSSY GYULA ny. plebános, szőlőbirtokos

„MOLYIRTÓ“

szerével permetezés után a kártevő molyt teljesen kiirtjuk szőlőnkből, ha rajzaskor április 25-től május 10-ik között permetezünk

megmentjük egész évi termésünket.

Mert ha a tavaszi pillét április végén, május elején — a permetezés előtt kiirtjuk — s e permetező szerrel ki is irtjuk — nem lesz a pillénet sem tojása (petéje), sem hernyója (kukaca) sem bábja; Kivesz már május elején az egész ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A fűrtök tiszták lesznek a kukacától! A szert a törvény védi s az utánzó szigorúan bünteti.

Minden holdra Egy bádog edény ára 10 korona.
egy edény kell.

Évenként csak egyszer kell védekezni. Minden hold szőlőn megmenthetünk 5—10—15 hektó bort, annak pedig az ára 200—400—600 korona. Használati utasítás minden bádogedényhez mellékelve van.

Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest.

Székesfehérváron egyedül **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és voló és kizárólag: nagyvak kereskedése.
Székesfehérvár, Buza-piac — (Városi hitelesmérleg mellett.)

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek **SZALMAKALAPOK.**

Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

ELEGÁNS BÖRCIPŐK!

LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

JÓ ÉS OLCÓ

ZONGORÁK

és **PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árral adom el.



ROSENSTEIN ARTUR

ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.

Legszebb női és gyermekruhák

Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női blúzokat, lüszter, glóth és katonakétfélek, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűszert. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradjunk tiszteltető!

MikóNővérek, Szőgyény Marich-utca.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.



Zongorák!

PIANINÓK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: HERBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigorúan szabott szolid árak



Zongororúk	600 K-től feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legutányosabbban eszközölköttek.

HEIN MÁRTON

a Dunántul legnagyobb műhangszer készítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Ujdonság!

Ujdonság!

A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.

DENDRIN

A gyümölcsfák, rózsá- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** teli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:

paizs, vértetű, pókhálómoly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tételnek és a fa kergén telő gomba-félék is.

Ami a fának **DENDRINNEL** való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A **DENDRIN** hígított állapotban szállítatik és pedig kímérve

80 fillér kilogrammonként.

Egyedüli főraktár:

IFJ. TÓGL GYULA

festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.

MEGHIVÁS.

Az 1898-XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 1913. évi április hó 6-án d. u. 4 órakor a Távirdu-utca 6. szám alatti hivatalos helyiségében

VI. RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívottnak azzal, hogy ha ezen gyűlésen határozatképes számban meg nem jelennek, április 13-án ugyanazon helyen és időben fog a közgyűlés megtartatni, melyen a tagok számára való tekintet nélkül fog határozatot hoztatni.

NAPIREND:

1. Mult évi üzletredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.
6. Jelentés tétel az ingatlan vételről és építkezéssről.
7. Netaláni indítványok.

1912. évi január hó 1-én a tagok száma 585 üzletrészeink száma pedig 1521 volt; az év folyamán belépett 140 tag 233 üzletrésszel, kilépett 73 tag 367 üzletrésszel; tehát marad az 1912. év végén 652 tag 1387 üzletrésszel. — A feltgyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Székesfehérvár 1913. március hó 27-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

HIRDETÉSEK:
 jutányos árban felvételnek.
 KIADÓHIVATALBAN. SZENT ISTVÁN-TÉR I. SZ.

VIDA ELEK

≡ Első rangú kárpitosüzlete ≡
 Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott L-torokat.

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készíték modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangú butorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármintemű más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311.

VIDA ELEK
 kárpitos és díszítő.

JÓL ÉS OLCSÓN AKAR ÖN BIZTOSITANI ?

Kérjen próbaajánlatot

A Katholikus népszövetségi Biztosítási Iroda

Székesfehérvári Képviselőtétől (Palotai-utca 19. sz. a.)

hol mindennemű biztosítások eszközöltnék. Biztosít tűz, jég, baleset, betöréses-lopás, rablás, vasuti szerencsétlenség ellen. Erel, járadék, fuéllátási és leánykiházasítási biztosítások a legkülönbözőbb módokat szerint köttetnek. Népbiztosításokat orvosi vizsgálat nélkül köt, állatbiztosító szövetkezetek alakítását díjmentesen végzi. Felölelve az üveg, szavatossági, jelzalogkölcson (annuitásos) biztosítási ág.

Felvilágosításokkal készséggel szolgál a képviselő. Biztosítások felvételére tisztviselő kiküldetik.

A Katholikus Népszövetségi biztosítások fedezetétül szolgáló részvénytőke és készpénztartalékok összege 417 millió koronán felül.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{1}$ kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegességek minden színben !

! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból. !

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésűtőknek minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasutorkhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencős. Bőrapretura. nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámták. Mindentéle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök I K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánvok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.